

# 学思想 强党性 重实践 建新功

## 以高质量发展检验主题教育成效

### 市国资委召开主题教育推进情况专题会

本报讯(记者 庄朝惠 通讯员 周菁菁 王勤)近日,市国资委党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进情况专题会。市国资委党委书记、主任赖绍雄出席会议并讲话。

会议指出,市国资委党委主题教育进入了向纵深推进的关键阶段,市属国有企业各级党组织要以更高的站位、更大的力度、更实的举措,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,根据省委督导组、市委主题教育办有关会议精神和市属国企实际,上下联动、整体推进,以国企改革成效检验主题教育成效。

会议强调,要在重点措施上再用力,牢牢把握总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改各个重点措施,做到“规定动作”不漏项、不走样,推动主题教育不断走深走实。要在统筹协调上再强化,主动加强与联络组的沟通汇报,齐心协力、通力配合;要履行好职责,全面掌握工作进展情况,及时发现和解决问题,确保各项任务都做深入、做扎实、做到位。要在学以致用上再发力,坚持以干为要,突出提质增效,统筹做好今年工作的收官和明年工作的谋划,真正做到教育和实践相互促进、相得益彰,切实把主题教育成果转化为高质量发展的实际成效。

## 九龙江集团: 赴南京开展招商引资活动

本报讯(记者 庄朝惠 通讯员 汤友民 吴维静)日前,九龙江集团党委书记、董事长林柳强带队赴南京进行石化产业学习交流,为古雷精细化工产业园区招商引资。

在南京期间,九龙江集团一行首先参观考察了中国石化集团南京化学工业有限公司(简称南化公司),走进南化公司化机厂重装车车间、环己酮装置、综合污水处理、苯胺装置、硝酸塔广场、制氢总控、二氧化碳加氢制甲醇、南化研究院等,了解了化工工艺技术及成果转化;参观了厂史陈列馆,深入了解南化公司建厂89年来,先后在煤化工、精细化工等领域创造了超30项全国化工之最,

奠定了中国化工从无到有、从弱到强的发展历史。在南京化学工业园公用事业公司,九龙江集团一行学习了园区公用工程运营管理模式,双方探讨了未来在管理咨询服务、技术服务等方向合作的可行性,旨在进一步提升九古发展集团服务园区落地企业的建设及运营管理水平。

考察期间,九龙江集团一行还与南化公司、南京化学工业公用事业公司负责人进行交流。在座谈会上,与南化公司团队就合作投资的产业项目、中试基地、供应链(贸易)、公用工程配套服务以及企业办公、住宿需求服务等方面进行全方位的洽谈。

## 市国有资本运营集团: 融资在保余额、担保业务 新增备案量居全省第一

本报讯(记者 闫箐)融资担保是企业融资的一道重要桥梁。今年以来,漳州市国有资本运营集团下属瑞信担保公司稳步做好政策性融资担保业务,大力推动批量担保业务,多措并举为企业融资排忧解难,并取得良好成效。截至11月底,公司在保8110笔,担保金额合计54.12亿元,比年初新增11.01亿元,融资在保余额位居全省第一,担保业务新增备案量位居全省第一。

在政策性担保业务方面,今年以来,公司已为我市164家小微企业提供融资增信服务,在保金额合计6.8亿元,抵押物价值超过5亿元,有效帮助中小微企业、“三农”主体解决融资难、融资贵问题。在批量担保业务方面,公司先后与邮储银行、工商银行达成批量担保业务合作。公司也是全省第一家与邮储银行合作开展

批量担保业务的政策性融资担保机构。截至11月底,公司批量担保业务合计4145笔,金额14.84亿元,同比增长46.57%。

此外,公司对普惠金融业务、创业担保贷款业务简化了贷前审批流程,降低了担保门槛,提高了企业贷款获得率,并通过锁定贷款利率、免收担保费等方式,进一步降低企业融资成本。同时,针对普惠金融业务设立发展风险补偿资金,有效激励银行加大对普惠领域的信贷支持。截至目前,公司共为2878户小微企业和“三农”主体发放普惠金融贷款金额合计26.08亿元,免收担保费超2500万元;为漳州市自主创业农民、高校毕业生、复员转业退役军人、台胞等创业群体发放担保贷款金额合计1.23亿元,惠及717户,免收担保费125万元,累计解决700多个就业岗位。

## 片仔癀精彩亮相首届中医药生态大会

本报讯(记者 王怡婧)12月16日,首届中医药生态大会暨中医药产业博览会在深圳国际会展中心开幕。本届大会以“全产业链联动、高质量发展”为主题,漳州片仔癀药业股份有限公司受邀作为“中医药生态大会联合创始单位”代表,与中医药领域国医大师、院士、院长、联合创始单位杰出企业家代表等共同启动大会开幕式。

大会通过宏观政策解读、行业信息发布、交互式圆桌论坛等多种方式,推动中医药生态协同与产业高质量发展。颁奖典礼上,片仔癀药业荣膺“2023年中成药企业竞争力Top50”(排名第二),公司在陕西

凤县建设的麝香生产基地荣膺“2023年中药材品牌示范基地”。

会上,片仔癀设立独立展区,品牌携片仔癀、安宫牛黄丸、复方片仔癀含片、茵胆平肝胶囊、片仔癀化妆品、保健食品等多个名优产品精彩亮相,吸引了众多参会嘉宾驻足了解,展现中华老字号企业的独特魅力。

多年来,片仔癀积极践行“健康中国”国家战略,传承精华、守正创新,推动中医药现代化、产业化,致力将“片仔癀”打造成大健康领域领导品牌,全面推进企业高质量发展,让中华老字号品牌在新时代的历史浪潮中焕发新机,为中医药大健康产业的高质量发展贡献力量。

## “调”以务实 “研”以致用

### 漳州城投集团召开主题教育调研成果交流暨典型案例剖析会

本报讯(记者 闫箐 通讯员 李诚轩)12月18日,漳州城投集团党委召开主题教育调研成果交流暨典型案例剖析会。集团党委书记、主题教育领导小组组长曾凡沛主持会议并讲话。

会上,集团领导班子深入学习研讨《习近平关于调查研究论述摘编》,围绕推动集团市场化转型和高质量发展、打造各业务板块拳头产品、促进产业转型升级、加强干部队伍建设等重点课题分享调研成果,分析推进落实和改进提高的新办法、新举措,并深入剖析研讨正反两个方面的典型案例。

会议强调,集团上下要走好群众路线,在调查研究中广泛深入基层,及时发现存在问题,获得正确认识,作出科学决策;对调研中发现的问题、群众诉求的诉求,要逐一形成问题清单、任务清单、责任清单,制定整改方案,要坚持结果导向,及时推进调研成果转化,将调研成果的转化运用实效作为衡量调查研究质量的重要标准,着力推进“研”以致用,做到破题解难抓转化、推动发展抓转化、建章立制抓转化,更好发挥调研破解难题、优化决策、促进工作的作用。集团各级党员干部要持续培养调查研究工作习惯,把调查研究作为经常性工作,作为推动工作的重要方式方法。

## 做“实”调查研究 做“细”成果转化

### 漳州发展召开主题教育调研成果交流暨典型案例剖析会

本报讯(记者 庄朝惠 通讯员 王珏)日前,漳州发展召开主题教育调研成果交流暨典型案例剖析会,交流研讨调研成果,提出改进措施,促进调研成果转化为推进公司高质量发展的思路举措和实际成效。

主题教育开展以来,漳州发展领导班子大兴调查研究,带头深入一线,察实情、找症结、解难题,形成一批高质量的调研成果。会上,大家围绕调研课题的意义、调研中发现的问题、调研后提出的对策举措以及后续成果转化等方面进行交流。同时,围绕正反典型案例开展研讨,谈体会、查不足、找差距。

会议强调,大兴调查研究是这次主题教育的一个鲜明特色,要做“实”调查研究,常态化开展调查研究。

把情况摸清、把问题找准、把对策提实,找到破解难题、推动发展的新思路、新办法,为各项事业的发展打下基础。要做“常”典型剖析,提高运用党的创新理论分析解决问题的能力。善于从典型案例中发现普遍和共性规律,总结正面典型案例的有益经验、剖析反面典型案例的根源,以点带面,创新工作举措,实现调查研究成果的转化。要做“细”成果转化,做好调研后半篇文章。突出研用结合,对调研成果要及时形成问题清单、责任清单、任务清单和转化运用清单,加强跟踪问效。要聚力公司主责主业,突出发展增“量”。同步抓好创新驱动、生态文明、民生福祉、安全保障等领域的提“质”,推动公司高质量发展。

把情况摸清、把问题找准、把对策提实,找到破解难题、推动发展的新思路、新办法,为各项事业的发展打下基础。要做“常”典型剖析,提高运用党的创新理论分析解决问题的能力。善于从典型案例中发现普遍和共性规律,总结正面典型案例的有益经验、剖析反面典型案例的根源,以点带面,创新工作举措,实现调查研究成果的转化。要做“细”成果转化,做好调研后半篇文章。突出研用结合,对调研成果要及时形成问题清单、责任清单、任务清单和转化运用清单,加强跟踪问效。要聚力公司主责主业,突出发展增“量”。同步抓好创新驱动、生态文明、民生福祉、安全保障等领域的提“质”,推动公司高质量发展。

## 东山发展广场项目 获省工程建设优秀质量管理小组竞赛二等奖

本报讯(记者 庄朝惠 通讯员 陈玉玲)日前,“东山发展广场项目(一期工程)QC小组”获得福建省工程建设优秀质量管理小组竞赛二等奖。这是东山发展广场项目(一期工程)获得“近零能耗建筑”设计标识证书后的又一殊荣,该项目也是漳州首个“近零能耗建筑”。

东山发展广场项目由福建漳州东山发展集团有限公司投资建设,项目位于东山高速联络线与西洞大道交叉口东侧,占地101亩,是东山县一处集商业、商务设施和居住为一体的新地标项目。项目分两期建设,一期工程项目

于去年9月正式开工建设,包含办公楼、商业及综合配套楼、地下停车场、人防及景观广场等项目,总用地面积约2.7万平方米,总建筑面积约6.8万平方米。

据悉,该项目融合“健康、节能”建筑理念,在全省首次采用“近零能耗”设计标准,响应国家“碳达峰、碳中和”绿色发展格局。未来,福建漳州东山发展集团有限公司始终贯彻“强建设”的方针,持续推动在绿色环保、低碳节能方面的研究和探索,继续争做行业的先行者和开拓者。



### 文旅康养集团: 举行新员工入职培训

本报讯(记者 王怡婧 文/供图)12月11日至17日,漳州市文旅康养集团在东南花都酒店开展2023年新员工入职培训。培训历时7天,共有70位新员工参训。

本次培训内容丰富多彩,包含理论学习、军事拓展、业务培训等。14日,文旅康养集团团委举办新员工户外沙龙活动,通过表演、游戏等形式挖掘集团青年员工的创新潜能,进一步深化队伍团结教育。16日,集团还组织新员工赴漳浦县车本村开展红色文化主题教育,深入了解革命先烈的英勇事迹和精神风貌,增强对红色文化的认同感和归属感。

在培训结业班会上,集团党委副书记、总经理方木德对新员工提出三点期望:一是注重“三好”。培养好的品质,做到表里如一;培养好的素养,做到知行合一;培养好的习惯,做到始终如一。二是锤炼“三商”。锤炼智商,掌握方法,提高效率,推动工作;锤炼情商,增加亲和力,提高理解力,增强协调力;锤炼逆商,在逆境面前,正视人生低谷,增强抗挫折能力。三是实现“三有”。做到胸有阳光、脑有智慧、手有方法。

## 信产集团: 一权属企业入选省重点上市后备企业库

本报讯(记者 王怡婧)日前,福建省地方金融监督管理局发布了2023年度新增入选福建省重点上市后备企业库名单,漳州信息产业集团下属漳州信产电子商务有限公司(下称“信产电商公司”)上榜。

据了解,信产电商公司成立于2020年,是由信产集团和漳州博思信息科技有限公司共同出资设立的综合性电子商务企业。公司以“用数字技术和贴心服务为客户创造价值”为使命,主要负责运营漳州市阳光采购网上超市、漳州惠民汇福利商城、漳字号本地生活官方特惠平台等,并在平和投资建设“漳字号”鲜果标准化基地,通过信息化、数字化技术,助力乡村振兴。自成立以来,信产电商公司各大业务板块快速发展,2022年公司营收突破2

亿元,还先后入选2023年度福建省数字经济核心产业领域“瞪羚”创新企业和市重点上市后备企业名单。

近年来,信产集团发展势头良好,各权属企业接连获得省级、国家级荣誉。集团始终牢记国企使命担当,围绕市委、市政府重大决策部署,着眼“数字漳州”建设整体布局,持续壮大漳州数字经济产业。未来,信产集团将围绕四大业务板块不断发展,力争到2030年,实现百亿资产、百亿营收,培育3—5家上市公司,并带动百亿生态伙伴入驻漳州,形成千亿数字经济产业集群,全力打造信息化国企引领三四线城市数字经济产业发展的标杆,为区域经济发展、产业转型升级贡献更大力量。

**协办单位**

**九龙江集团**  
打造中国一流产业投融资集团

**漳龙集团**

稳贸易 强建设 活资产 兴科技  
拓基金 拼利润 实现创新发展

崇德 / 奉公 / 弘毅 / 笃行

**漳州城投集团**

提升城市价值 服务美好生活

文旅 / 康养 / 供应链

**漳州文旅康养集团**

打造国家标杆 构建湾区文旅康养龙头企业

**服务地方经济 让资本动起来**

资本运营集团

股权运作 基金投资 金融服务 培育孵化 价值管理

**传承载承 守正创新**

将“片仔癀”打造成大健康领域领导品牌

**漳州发展**  
ZCOC Zhongzhou Development

绿色生态 创新发展

**漳州信息产业集团**  
ZHANGZHOU INFORMATION INDUSTRY GROUP

信息 赋能 创未来

**金盾集团**  
GOLDEN SHIELD GROUP

金盾让城市生活更美好

## 金盾集团: 召开2024年工作务虚会

本报讯(记者 林露)近日,金盾集团党委召开2024年工作务虚会。会议结合深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,盘点总结2023年重点工作,分析短板弱项,谋划2024年重点工作。集团党委书记、董事长施艺雄出席会议并讲话,集团党委副书记郑小华主持会议。

围绕2024年重点工作,施艺雄强调,要认真当前全市经济工作发展形势,找准开展工作的切入点、着力点,提前谋划、超前布局。要围绕自身专业优势,主动服务产业园区建设。要依托物业服务小程序,引入第三方专业服务团队,全力打造金盾“未来社区”示范样板。要继续发挥绩效考核“指挥棒”作用,使业绩考核结果与薪酬增减、岗位职级调整直接挂钩,逐步建立起适应市场化改革的体制机制。要紧盯集团重点项目,加大项目调度力度,及时跟踪项目进展,确保项目建设任务全面完成。要坚持“保存量扩增量”的理念,做好存量业务续作和新业务承接工作,不断开拓集团主营业务在全国其他省、市的市场。要依托漳州区域总部、县(区)三级公司,围绕集团主责主业,整合县(区)优质资源,推进市、县业态融合。要深耕智能平台建设,加快聚集创新资源和数字化资源要素,强化数字平台核心技术攻关,全速推进集团五大智慧服务平台及城市运营指挥中心建设。要着眼生产经营质效,做到夯基固本、聚势赋能,深度挖掘集团的发展潜力。